

Хадж и Курбан-байрам

Слава Всевышнему Аллаху, что Он даровал нам месяц Зу-ль-хиджа – время хаджа (паломничества) в месяц одного из двух великих праздников ислама – Курбан-байрам (Дня жертвоприношения).

Хадж – это устремление душой и телом в Священную Каабу и гору Арафат, расположенную в Саудовской Аравии. Совершение хаджа было вменено в обязанность мусульман в конце 9 года хиджры (с момента переселения пророка Мухаммада (САС) из Мекки в Медину). С тех пор мусульмане со всех уголков земного шара отрешаются на время от мирской суеты, чтобы предстать перед Господом, который не ограничен ни местом, ни временем. Они совершают обряды и обращаются к Аллаху с просьбой о милости. Посланник Аллаха (САС) сказал: «За благочестивый хадж воздаянием может быть только Райская обитель» (Бухари). В Священном Коране говорится: «Люди обязаны перед Аллахом совершать хадж к Дому (Каабе), если они способны проделать этот путь. Если же кто не уверует, то ведь Аллах не нуждается в мирах» (сура 3, аят 97).

Кааба – это первое место богослужения, построенное на земле. Кааба представляет собой каменное (базальтовое) сооружение в форме куба, углы расположены в направлении четырех частей света. В одном из углов помещен черный камень, обрамленный серебряным ободком. Поверхность покрыта кисвой, которая меняется ежегодно. Это черное шелковое покрывало, украшенное вышитыми золотом аятами из Корана. По одному преданию, Каабу построили ангелы, по другому – пророк Адам (а.с.). Потом пророки Ибрагим (а.с.) и Исмаил (а.с.) заново восстановили ее.

Первые 10 дней месяца Зу-ль-хиджа очень почитаемы. Всевышний Аллах выделил это время, сказав: «Клянусь зарею и десятью ночами!» (Св. Коран, сура 89, аяты 1, 2). Посланник Аллаха (САС) сказал: «Нет дней более значительных для Аллаха, дела в которых были бы любимее Ему, чем в этих десяти днях». Поэтому побольше произнесите в эти дни «тахлил», «такбир» и «тахмид». Распространенная формула восхваления – «Аллаху Акбар, Аллаху Акбар, Ля иляха иляллах – Аллаху Акбар, Аллаху Акбар ва лиляхиль хамд». (Аллах велик, Аллах велик! Нет бога,

кроме Аллаха! Аллах Велик и Ему вся хвала). Желательно (сунна), чтобы мусульманин встретил эти дни с искренним покаянием и провел первые 10 дней этого месяца в посте, по примеру Пророка Мухаммада (САС).

Девятый день месяца Зу-ль-хиджа – **15 ноября** – это день Арафат. В этот день миллионы паломников обращаются к Всевышнему Аллаху с мольбой, стоя на горе Арафат и прилегающей к ней территории. Особенно значителен перед Всевышним пост в девятый день месяца. Пророк Мухаммад (САС) говорил: «Я прошу у Господа, чтобы мой пост в день Арафат был причиной искупления грехов двух лет». 10-й день месяца Зу-ль-хиджа – **16 ноября** – праздник Курбан-байрам. Всевышний Аллах сказал: «Молись Господу твоему (совершая праздничную молитву) и принеси в жертву (жертвенное животное)» (Св. Коран, сура 108, аят 2). Обязанность каждого мужчины мусульманина и желательно для женщины мусульманки в этот день – совершать коллективную праздничную молитву. Ранним утром желательно совершить полное омовение, надеть лучшую одежду и отправиться в мечеть. Мечеть в г. Нижняя Тура (ул. Советская, 17) будет открыта с 7.30. В 8.00 будет проводиться коллективная утренняя молитва, потом – чтение Св. Корана и восхваление Аллаха. В 10.00 будет проведена праздничная молитва и проповедь. Время жертвоприношения наступает по завершении праздничного намаза и заканчивается незадолго до захода солнца третьего дня праздника. Праздничные дни (ташрик куннари) – **17, 18, 19 ноября**.

Жертвоприношение является необходимым для тех, кто имеет эту возможность. Одного жертвенного животного (барана) достаточно, причем в жертву от одной семьи (можно корову от 7 семей).

Дорогие единоверцы, местная мусульманская религиозная организация «Махалля» г. Нижняя Тура поздравляет вас с наступлением месяца Зу-ль-хиджа и праздника Курбан-байрам, желает вам всем здоровья и благополучия. Ждем всех вас в мечети **16 ноября** с 7.30 до 10.00. Да благословит вас Всевышний Аллах на благие дела. Аминь.

Агарези-Хаджи РЗАЕВ, имам-хатыб мечети г. Н. Тура. Расул КУРБАНОВ, имам мечети.

Кое-что о собаках...

Приближаясь к незнакомой псине, посмотрите на ее хвост

«В городе немало собак, и не всегда поймешь, домашние они или бродячие: ведь иногда хозяева выпускают своих псов на улицу одних, и те бегают без присмотра. Я знаю, что домашние собаки более воспитанны, не имеют привычки нападать на людей – они просто рады свободе и не питают агрессии в отношении прохожих. А если это уличный пес? Что у него на уме? Как-то можно распознать по поведению собаки ее истинные намерения?»

И. ШИКЛЕИНА, г. Лесной».

Собаки, как и люди, бывают добрыми и злыми. Их мысли и замыслы – тоже. Чувствовать добродушные или злобные намерения пса, его настроение особенно важно при приближении к незнакомой собаке: ведь, действительно, отнюдь не каждый барбос рад установить с вами дружеские отношения.

Ваше оружие – ваша наблюдательность. Например, по тому, какое положение занимает хвост у собаки, не говоря уж о том, как она рычит и лает, можно расшифровать ее коварные замыслы или добрые намерения. Этими секретами делится кинолог из Лесного **Игорь СТРЕМАКОВ**. Итак...

Уверенная в себе собака хвост держит высоко поднятым; если и двигает им, то отрывисто и резко. Если хвост чуть-чуть приподнят от земли, это означает беспокойство, тревогу или даже угрозу (собака при этом еще и глухо рычит).

У животного, готового принять от вас лакомство, хвост полностью опущен и находится либо в полном бездействии, либо движением его мягкие и плавные.

При явной же опасности агрессивной настроенная собака хвост держит параллельно земле, немного расставив лапы, принимает позицию суровую и твердую. При этом скалит зубы, лает...

Если собака летит в самолете...

«У нас есть собака, ей два года. Собираемся провести новогодние каникулы за границей и хотим взять ее с собой. Можно ли везти животных на самолете и какие документы на него нужны?»

СЕМЬЯ ЗИННУРОВЫХ, г. Нижняя Тура».

Отвечает Игорь СТРЕМАКОВ:

Конечно, собака может лететь с вами в самолете. К сожалению, в вопросе не указано, какой породы пес или хотя бы его размеры, а между тем в данном случае размер имеет значение! Собаку можно перевозить как в пассажирском салоне самолета, так и в багажном отсеке – место перевозки зависит от размера и веса животного. Согласно правилам, в салоне самолета можно перевезти собаку небольшого размера, но она должна находиться в контейнере, габариты которого не превышают габариты ручной клади: 45х35х25 см, а вес вместе с животным – 8 кг.

Более крупную собаку придется поместить в багажный отсек. Исключение делается лишь для собак-поводырей, сопровождающих незрячего инвалида. Не международных рейсах на хвостатого пассажира нужно иметь международный ветеринарный сертификат, оформленный на основании свидетельства и зарегистрированный в ветеринарной службе пограничного контроля. А также, как говорят правила, необходимы документы, требуемые ветеринарными органами той страны, где вы собираетесь отды-

В благостном расположении духа и полном покое собака поджимает хвост под себя, располагая его между лапами, причем постоянно шевеля его кончиком – в знак удовольствия.

Когда человек испытывает испуг, вырабатывается гормон страха – адреналин – защитная реакция организма в стрессовой ситуации. Собака это особенно чувствует. Шерсть ее встает дыбом. Очень высока вероятность, что она укусит именно испугавшегося человека. В такой ситуации правильнее всего не замахиваться на собаку первыми попавшимися предметами, не делать резких движений руками, лучше стоять спокойно, не двигаясь. И упаси вас бог побеждать... Не стоит делать из себя живую мишень.

Постарайтесь поставить себя выше собаки, выше примитивного животного страха. Повторяйте про себя или шепотом, а можно и вслух: «Я – человек, а ты – животное! Я тебя не боюсь!» Собака это почувствует и, скорее всего, сама отбежит в сторону.

Эту информацию можно получить в турфирмах или консульствах страны, куда вы отправляетесь на отдых.

Анастасия СЕРГЕЕВА.



1,6 м - 8 980 р.



1,6 м - 10 600 р.



2 м - 11 970 р.



2,6 м - 27 660 р.



1,6*0,8м - 27 640 р.



1,6*1,6м - 29 480 р.



3*2м - 60 360 р.



г. Н. Тура, ул. Ленина, 121

тел. (34342)2-47-49

Информация о товарах и услугах публикуется на правах рекламы.